

志同道合，携手前行 中印尼开启共建命运共同体新篇章

中华人民共和国驻印度尼西亚共和国特命全权大使 陆慷

岁月不居，时节如流。2022年2月22日，我肩负中国政府的重托，出使美丽的“千岛之国”，转眼到了即将离别之时。倏忽而过的两年，我走过了爪哇岛的东西南北，也踏上了苏门答腊、加里曼丹、苏拉威西、巴厘、西努沙登加拉、东努沙登加拉的大小岛屿。从巴厘岛的碧海蓝天到多巴湖的湖光山色，从科莫多的巨蜥到苏门答腊的红毛猩猩，从婆罗浮屠的大乘浮雕到三宝壟的郑和塑像，印尼绚丽的风光、多元包容的文化、善良热情的人民和充满活力的社会深深打动了

我。倏忽而过的两年更是收获满满。持节印尼以来，我同各界朋友一道，认真落实两国领导人重要共识，深化战略对接，促进务实合作，扩大交流互鉴，推动中印尼关系持续跃升，双边合作硕果累累。同为重要发展中国家和新兴经济体，中印尼志同道合、相互尊重、优势互补、互利共赢，在实现现代化的道路上携手同行，给两国人民带来实实在在的福

祉。中印尼命运共同体这艘巨轮正扬帆起航，踏上新征程。

我高兴地看到，在两国元首的战略引领下，中印尼关系始终高位运行。过去两年中，习近平主席在中共二十大后首次出访来到印尼，佐总统三度访华，普拉博沃当选总统第一时间首访中国。

我高兴地看到，两国元首确立共建中印尼命运共同体大方向，并就建设“实景图”达成新的重要共识。双方充分利用高级别对话合作机制推进各领域务实合作，建立外长防长“2+2”对话机制，为中印尼全面战略伙伴关系注入新动能。

我高兴地看到，两国坚持共商共建共享，成为共建“一带一路”合作的成功典范。雅万高铁顺利建成通车，印尼成为除中国外全球唯一拥有时速350公里高铁的国家。高铁不仅缩短了城市间的时空距离，还会带动产业结构优化升级，为沿线经济发展赋能。“区域综合经济走廊”和“两国双园”稳步推进，有望成为“一带一路”



合作新旗舰项目。

我高兴地看到，两国双边贸易额持续突破千亿美元，中国连续11年成为印尼最大贸易伙伴，连续8年位列印尼前三大外资来源地。两国产业链供应链合作跨越式发展，实现相互成就。

我高兴地看到，疫情阴霾散去后，两国航班数量持续增加，人员往来全面恢复。印尼留学生返回中国校园。来自中国的民乐团、新疆艺术团的巡演惊艳了印尼朋友。印尼宗教人士代表团多次访问中国。印尼国家清真寺内开设了中文培训班。

中印尼联合科考创印尼深海下潜新纪录。印尼作为新冠疫情后中国恢复出境团组游的首批目的地之一，2023年有70.7万中国游客来到印尼观海景、登火山、品美食。

我高兴地看到，两国在国际地区事务中立场相似，密切合作。过去两年来，印尼先后作为二十国集团主席国、东盟轮值主席国成功主办二十国集团领导人巴厘岛峰会、东亚合作领导人系列会议，中方始终全力支持印尼履职。中方赞赏印尼支持全球发展倡议、重视全球安全倡议、全球文明倡议，愿同印尼方一道推动相关倡议走实走深。

当前，世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开，世界进入新的动荡变革期，但人类发展进步的大方向不会改变，世界历史曲折前进的大逻辑不会改变，国际社会命运与共的大趋势不会改变。中印尼只要坚持共建命运共同体的主线，继续推动高质量共建“一带一路”，共同倡导平等有序的世界多极化和普惠

包容的经济全球化，携手应对全球挑战，致力实现共同繁荣，两国关系就一定越来越好，各自发展目标就一定能够顺利实现，我们就一定能拥有更加光明的未来。

印尼谚语云，“金钱易得，朋友难求”。很高兴过去两年中我有机会结识了印尼政府、政党、议会、商界、侨界、宗教、智库、媒体等各界人士，各国驻印尼外交使团的同仁，在印尼开拓进取的中国企业家、媒体记者和志愿者教师等各行各业的朋友们。感谢大家对中印尼关系发展作出的宝贵贡献和对中国驻印尼大使馆特别是我本人工作的大力支持。

离别在即，语短情长。我将带着在印尼满满的美好回忆和印尼各界朋友的深情厚谊开启新的征程。无论身在何方，我都将继续心中中印尼关系发展，做中印尼友好的使者。

祝愿中国和印尼繁荣昌盛，人民幸福安康！祝愿中印尼关系再上层楼！祝愿各位朋友身体健康，家庭幸福！

印尼中华总商会接待贵州省投资促进局局长谢强一行



张锦雄总主席致词

【本报讯】2024年5月13日(星期一)下午4时，贵州省投资促进局局长谢强暨代表团一行20人访印尼中华总商会。团员包括：贵州省商务厅国际贸易促进处处长夏望春、贵州现代物流产业集团有限责任公司董事长任仁、贵州省建设投资集团有限公司董事长兼总经理钟汰甫、贵州磷化(集团)有限责任公司总经理涂文胜、中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司副董事长等团员。

代表团的到来受到印尼中华总商会总主席张锦雄、副总主席陈新、薛天增、连介豪、江森成、秘书长周维樑、副秘书长陈



张锦雄赠纪念品予谢强局长时与双方代表合影

志泳、杨新晨、李洁、资深顾问洪培才、陈洪明、名誉主席黄志勇、副主席林松石、商家轩、翁家玲、钟延筹等理事及青年部姚汉彬等的热烈欢迎。宾主双方亲切交流，气氛融洽。

会上，总主席张锦雄首先致词对代表团的到来表示热烈的欢迎和诚挚的问候。

他说：“印尼一贯重视与中国的交流与合作，近年来，两国关系保持强劲发展势头，各领域合作成果丰硕，贸易和投资

关系紧密。中国已经连续11年成为印尼最大的贸易合作伙伴，根据印尼中央统计局数据，2023年，两国的双边贸易额再次突破千亿美元，达到1271亿美元。去年，印尼落实外国投资总额，达到744万亿印尼盾，约合470亿美元，同比增长13.7%。其中，中国以74亿美元继续保持印尼第二大投资来源国。”

作为“一带一路”沿途最重要的节点国家，以及东盟最大的市

场，越来越多的中国企业开始走出国门，来到印尼考察、投资、落户。今天贵州省的领导人、企业家朋友们，来到印尼，我们也非常高兴，在此，我也代表印尼中华总商会，诚挚的向大家发出邀请，欢迎贵州的企业家朋友们，来印尼考察投资，了解印尼的风土人情，找到心仪的合作伙伴，共同开发、开拓更大的海外市场。

张锦雄最后说，“我们总商会，也将一如既往，发挥好我们双方交流合作的桥梁，为大家

来印尼投资考察，提供良好的服务和协助。美丽的印尼欢迎大家！衷心祝愿各位此次印尼之行圆满成功，收获丰硕！谢谢。”

贵州省投资促进局局长谢强致词对商会同仁的热情接待表示衷心的感谢。

他表示这次是党政团2019年以来第一次出访，而且首站是印尼下区是泰国和老挝。他也邀请了商会各位同仁参加明日(5月14日)14:30在雅加达万豪酒店举办的中国(贵州)印尼



谢强局长致词

经贸文旅合作座谈推会。接着简说了贵州的地理、经贸情况。

说明了贵州有五大名片，其中有：“俗称为山地公园省、红色文化遵义会址、阳明文化、世界桥梁文化(世界桥梁看贵州)和大数据产业(有天然的数据存储地)”。他最后表示，欢迎在座同仁到贵州参观旅游，我们再贵州等您。

致词完毕，代表团各单位与商会会员也各自分别介绍本身的行业及寻找合作伙伴。随后宾主双方互换纪念品并合影留念。

本报记者阿科报道/摄影



在会场一景



谢强局长赠纪念品予张锦雄时与双方代表合影

腹泻就 CONBOWEL



纯天然草药制剂
无毒副作用

一服就好
不便秘



- ✓ 腹痛
- ✓ 腹泻
- ✓ 腹胀

HALO SSA 0817 822 922 | 可以在中药店和药房购买 | 可以在网商购买

